

Obecní

# ZPRAVODAJ

Mukařov 🌲 Srbín 🌲 Žernovka

[www.mukarov.cz](http://www.mukarov.cz)



Vydává obec Mukařov

Ročník XII

Duben 2026

ZDARMA



**V neděli 22. března jsme na zahradě KKCM společně spálili Moranu a přivítali jaro**

*foto: Kateřina Čadilová*

# Zprávy z březnového zasedání Zastupitelstva obce

- **Schválení kroniky za rok 2025:** Zastupitelstvo schválilo obecní kroniku. Diskuse se zaměřila na rozsah úvodu a budoucí doplnění rozhovorů s obyvateli pro lepší zachycení dobové atmosféry.
- **Hospodaření obce:** Bylo schváleno plnění rozpočtu za rok 2025 a závěrečné rozpočtové opatření č. 4, které upravilo příjmy a výdaje za rok 2025.
- **Převzetí hřbitova:** Zastupitelé schválili darovací smlouvu s Římskokatolickou farností Říčany. Obec nově bude vlastnit pozemek hřbitova, ohradní zeď i márnici, přičemž farnosti zůstává služebnost pro církevní obřady.
- **Projektant pro modernizaci hlavní budovy ZŠ:** Pro zpracování projektové dokumentace na rekonstrukci hlavní budovy školy po jejím statickém zajištění bylo vybráno konsorcium firem s cenou 1,87 mil. Kč bez DPH.
- **Opravy komunikací 2026:** Bylo schváleno zadání výběrového řízení na opravy ulic Sosnová, Modřínová, Chrpová, Ke třem Kopám a části návsi v Mukařově.
- **Územní plán (Změna č. 4):** Zastupitelstvo neschválilo původní návrh změny č. 4 kvůli chybě u pozemku na Žernovce. Místo toho schválilo pokyn k opravě dokumentace tak, aby nebyla ohrožena právní jistota majitelky.
- **Fond rozvoje nadání dětí a mládeže:** Byl aktualizován statut fondu, aby podporu mohli čerpat i studující nad 18 let.
- **Rozvoj Charity:** Arcidiecézní charita představila záměr rozšíření Domova kardinála Berana o 50 lůžek na Farní louce. Obec požaduje řešit parkování a kapacitu vodovodu.
- **Rezignace:** Pan J. Černý rezignoval na členství ve Výboru pro životní prostředí, mimo jiné z důvodu nesouhlasu s jeho fungováním.

## Informace z činnosti rady a úřadu

- **Statika ZŠ:** Statický posudek na hlavní (starou) budovu byl dokončen a bude prověřen Kloknerovým ústavem ČVUT. Je navržen zesílení stropů ocelovými prvky a částečná rekonstrukce podlah. Do konce března bude vyhotoven rozpočet ke statickým úpravám.
- **Bezpečnost:** Pokračují přípravy na vytvoření pozice sdíleného strážníka MP Říčany. V obci byly nainstalovány radary pro měření rychlosti v ulici Pražská, Kutnohorská a Českobrodská. Výnos z pokut jde městu Říčany, z nich se platí provoz a nájem zařízení.
- **Investice a údržba:** Obec zakoupila vlastní nádrž na naftu a mobilní zavlažovací systém pro technické služby.
- **Stavby v obci:** Začíná 2. etapa instalace osvětlení na Pražské ulici, začínají stavby chodníků na ulici Choceradská a Pražská a stavba automatické tlakovací stanice Na Dolách.

(ZaH)

## ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V OBCI – JAK JSME SI VEDLI V ROCE 2025?

Vážení spoluobčané,

ráda bych vás seznámila s výsledky našeho odpadového hospodářství za uplynulý rok. Vzhledem k neustále rostoucím cenám za odvoz a likvidaci odpadů jsme v roce 2025 intenzivně hledali cesty, jak tyto náklady snížit a ulevit tak obecnímu rozpočtu.

### Stabilizace nákladů: „Nůžky“ se přestávají rozevírat

Dobrou zprávou je, že se nám podařilo zastavit trend narůstajícího rozdílu mezi tím, co obec za odpady platí, a tím, co vybere na poplatcích od občanů. Zatímco v předchozích letech doplatek obce z vlastních zdrojů rostl, rok 2025 přinesl stabilizaci:



### Konkrétní kroky pro úsporu

Abychom těchto výsledků dosáhli, zavedli jsme několik praktických opatření:

- **Využití dřeva:** Dřevo nově vyčleňujeme z velkoobjemového

odpadu. Namísto drahé likvidace jej předáváme k dalšímu smysluplnému využití.

- **Efektivnější nakládání s kovy:** Kovy již nelikvidujeme prostřednictvím svozové společnosti (za což se platí), ale řešíme je vlastními silami, díky čemuž obec získává finance zpět.
- **Pneumatiky a elektro:** Zřídili jsme místo pro zpětný odběr pneumatik, který je nyní pro obec bezplatný. Spolupracujeme také se třemi společnostmi na odběru elektrozařízení, za jejichž odevzdání obec naopak utržít finance.
- **Digitalizace sběrného dvoru:** Zavedli jsme přesnou evidenci odpadu, což nám pomáhá lépe plánovat a plnit přísné legislativní požadavky.

### Výzva pro nás všechny

Současný zákon o odpadech klade na obce obrovské nároky. Některé z nich jsou bohužel i při maximální snaze obtížně splnitelné a občas jdou i proti zdravému rozumu. Přesto musíme usilovat o dosažení **60% vytríděnosti**, ke které nám zatím zbývá kus cesty.

Tady už naše obecní opatření nestačí a **hlavní role patří vám, obyvatelům.**

Prosím vás o maximální pečlivost při třídění. Každý kelímek od jogurtu, staré tričko nebo bio odpad z kuchyně, který neskončí v černé popelnici na směsný odpad, se počítá. Čím méně nádob se směsným odpadem budeme muset nechat vyvézt, tím blíže budeme ke splnění zákonných limitů a k úspoře peněz nás všech. A projeví se to i ve vašich peněženkách, ve slevě z poplatku díky systému MESOH.

Děkuji vám, že třídíte a pomáháte Mukařovu být čistší a hospodárnější obcí.

Podrobnou zprávu o odpadovém hospodářství najdete na webových stránkách obce.

Hana Zákoucká, starostka obce



Vážení obyvatelé,

ráda bych vás podrobněji informovala o dvou hlavních tématech, která nyní řešíme. Jedno se týká územního plánu a druhé školního areálu.

## Proč došlo k odkladu přijetí změny č. 4 územního plánu?

Při závěrečné kontrole a vypořádání námitek byla v dokumentaci zjištěna věcná chyba týkající se jednoho konkrétního pozemku. Vlivem technického pochybení a zapracování požadavků dotčených orgánů (ochrana lesa a životního prostředí) došlo k nechtěné změně stavebního pozemku na plochu dopravní infrastruktury. Ačkoliv byla původně zvažována varianta schválit plán v této podobě a chybu napravit až následně samostatnou změnou, zastupitelstvo se nakonec rozhodlo pro **vstřícnější a právně jistější krok vůči občanům**. Hlavní důvody rozhodnutí:

- **Právní jistota:** Obec nechce dopustit, aby byl pozemek našeho občana být jen dočasně v právní nejistotě ohledně možnosti výstavby.
- **Čistota procesu:** Oprava chyby přímo v rámci změny č. 4 minimalizuje riziko budoucích soudních sporů nebo napadení celého územního plánu.
- **Transparentnost:** I za cenu mírného zpoždění je prioritou obce mít dokumentaci v naprostém pořádku.

## Jaký bude další postup?

Nyní proběhne oprava dokumentace a proběhne **nové cílené veřejné projednání** pro tuto konkrétní úpravu. **Toto veřejné projednání proběhne 13. 4. 2026 od 16 hod. na městském úřadě v Říčanech.**

Předpokládáme, že opravená a kompletní změna č. 4 územního plánu bude předložena ke schválení na **červnovém zasedání zastupitelstva**.

Účinnost celého územního plánu se tak posouvá přibližně o tři měsíce (předpokládaný termín platnosti je konec června 2026).

## Co nový územní plán přinese?

Krátké zdržení nám umožní dotáhnout dokument, který je pro budoucnost naší obce klíčový. Nový plán totiž obsahuje důležité pojistky a vylepšení:

- **Moderní infrastruktura:** Plán konečně umožní výstavbu vysílače na Žernovce. Na toto řešení již řadu let Žernovka čeká, nedostatečné pokrytí signálem ohrožuje akceschopnost žernovských hasičů i každodenní život obyvatel.
- **Lepší regulace výstavby:** Aby naše obec nebyla přehuštena, nová pravidla podmiňují stavbu více bytových jednotek dostatečně velkým pozemkem. Rozvojové lokality budou mít nově povinnost uzavřít s obcí plánovací smlouvy.
- **Ochrana vody:** Zavádíme povinnost využívat tzv. „šedou vodu“ u novostaveb, což uleví kapacitě našeho vodovodu.
- **Pohyb v krajině:** Otevíráme cestu k získání pozemků pro nové cyklostezky a pěší propojení mezi částmi obce i mezi okolními obcemi.
- **Udržitelný rozvoj:** Snižuje se zastavitelná plochy pozemků, tím přibude zeleň místo nynějších ploch pro zástavbu.
- **Sjednocení požadavků pro zastavěné plochy:** Sloučí se roztroušené plochy do větších celků se stejnými požadavky na zastavěnou plochu a zeleň.

## Budoucnost areálu naší základní školy: Od krizového řešení ke koncepčnímu dokončení

V posledních měsících se v areálu naší základní školy děje mnoho věcí, které nejsou na první pohled vidět, ale jsou naprosto zásadní pro její další fungování. Ráda bych vás informovala o tom, v jaké situaci se nacházíme a jaké konkrétní kroky připravujeme.

### Oprava hlavní (staré) budovy je prioritou

Jak víte, od loňského července je stará školní budova uzavřena kvůli statickým poruchám. V tuto chvíli již máme hotový návrh na její statické zesílení, čekáme na rozpočet a pracujeme na prováděcí dokumentaci. Zároveň jsme již vysoutěžili projektanta na celkovou modernizaci vnitřních prostor. Cílem je, aby opravená budova byla bezbariérová, lépe využitá a nabízela více moderních učeben.

### Nová kapacita a konec provizorií

Otevřením svazkové školy LOŠBATES v Louňovicích opustila naši školu část žáků z okolních obcí. Na základě nové demografické prognózy jsme se rozhodli od září 2026 stanovit kapacitu školy na **600 žáků**. Tato čísla nám umožňují plánovat areál rozumně a úsporně:

- Připravujeme výběrové řízení na projektovou dokumentaci na **nový školní pavilon**, který nahradí stávající zelené kontejnery. Ten bude vzhledově i dispozičně obdobný jako „nová“ budova z roku 2015.
- Součástí výběrového řízení bude také **jednoduchá tělocvična se zázemím**, která škole dlouhodobě chybí.

Můžeme využít unikátní příležitost – jakmile se podaří opravit hlavní budovu, žáci se do ní vrátí a dočasně pronajaté kontejnery nám poslouží jako zázemí během výstavby nového pavilonu. Naším cílem není jen opravovat havárie, ale směřovat k **finálnímu a funkčnímu dokončení celého školního areálu**. Chceme, aby škola byla moderním, bezpečným a finančně udržitelným místem pro vzdělávání našich dětí.

### A jak budeme tyto investice financovat?

Nedílnou součástí našich plánů je samozřejmě způsob jejich financování. Aktuálně podnikáme několik konkrétních kroků k zajištění stability obecního rozpočtu:

- Požádali jsme o bezúročnou půjčku u Středočeského kraje a máme příslibený úvěrový rámec od banky.
- U projektu rekonstrukce hlavní školní budovy jsme posunuli termín dokončení tak, abychom splnili podmínky a nepřišli o již přidělenou dotaci.
- Budeme aktivně cílit na další dotační tituly. Právě proto je klíčové mít kvalitně připravené projekty „v šuplíku“, abychom mohli reagovat na vypsání výzvy.

## Uvedení informací o zimní údržbě na pravou míru

Ráda bych vyjasnila nepřesnosti z minulého čísla ohledně zimní údržby. V článku pisatel zaměnil vlastnictví pozemků pod cestami a vlastnictví komunikací jako staveb. Pro naprostou většinu občanů se nic nemění – obec údržbu zajišťuje standardně.

Smlouvy řešíme výhradně u **soukromých cest** (zejména v nové zástavbě). Tyto smlouvy jsou nezbytné, aby obec mohla legálně pečovat o cizí majetek a aby byla jasně určena odpovědnost za případné úrazy či škody. Chci ujistit obyvatele v těchto lokalitách, že obec má zájem údržbu provádět i u nich. Smluvní zajištění není překážkou, ale naopak právní jistotou, aby k vám mohl pluh bez obav vyjet. Naším cílem je bezpečná a sjízdná obec pro všechny.

Vaše starostka Hana Zákoucká

# Prevence na ZŠ Mukařov – 1. pololetí

## Adaptační dny pro 6. ročníky

V průběhu září proběhly na Základní škole Mukařov adaptační dny určené pro všechny šesté třídy, které vedla odborně způsobilá externí organizace. Program byl zaměřen na podporu pozitivních vztahů, spolupráce a řešení konfliktů nenásilnou cestou. Aktivity byly interaktivní a vycházely z aktuálních potřeb jednotlivých tříd. Realizace byla podpořena z grantu Středočeského Fondu prevence a spolufinancována školou.

## Dopravní výchova pro 4. ročník

Žáci čtvrtých tříd absolvovali praktickou dopravní výchovu jako součást povinné prevence. Na dopravním hřišti si vyzkoušeli jízdu podle pravidel silničního provozu a řešení modelových situací z běžného provozu. Program bude na jaře zakončen ověřením znalostí a získáním průkazu cyklisty. Cílem je zvýšit bezpečnost dětí v silničním provozu a posílit jejich odpovědné chování.

## Programy primární prevence na 1. stupni

V listopadu 2025 byly zahájeny preventivní programy pro 3., 4. a 5. ročník, které budou pokračovat i ve druhém pololetí. Tematicky se zaměřují zejména na vztahy ve třídě, komunikaci, spolupráci, respekt k odlišnostem, bezpečný internet a prevenci užívání legálních návykových látek. Programy vede certifikovaná externí organizace interaktivní formou odpovídající věku žáků. Cílem je dlouhodobě podporovat



bezpečné třídní klima a rozvoj sociálních dovedností. Tyto programy jsou plně hrazené z grantu Středočeského Fondu prevence.

## Dny pro záchranu života

V listopadu se uskutečnil již druhý ročník projektu „Dny pro záchranu života“. Žáci si moderní a interaktivní formou osvojili základy první pomoci, včetně nácviku neodkladné

resuscitace na modelech a řešení modelových krizových situací. Věnovali se například ošetření popálenin, krvácení a zlomenin. Učili se také správně vyhodnotit závažnost situace a efektivně komunikovat s dispečinkem zdravotnické záchranné služby. Součástí programu byla také prohlídka sanitního vozu a diskuze se zdravotníky. Kurz první pomoci absolvovali rovněž pedagogové, aby byli připraveni adekvátně reagovat při mimořádných událostech.

## Preventivní besedy Policie ČR

Od prosince probíhají a v průběhu celého roku pokračují preventivní besedy ve spolupráci s Polici České republiky. Témata jsou přizpůsobena věku žáků a zahrnují osobní bezpečí, bezpečné chování v dopravě, tísňové linky, právní odpovědnost, trestnou činnost mládeže či rizikové situace. Součástí programů jsou také projekce edukativních filmů a následné diskuze. Program je pro všechny žáky poskytován bezplatně.

## Primární prevence na 2. stupni

Pro žáky 7. ročníku byly realizovány preventivní programy financované z prostředků Středočeského Fondu prevence. První část programu proběhla koncem ledna, další setkání budou pokračovat ve druhém pololetí školního roku. Obsah je přizpůsoben aktuálním potřebám tříd a zaměřuje se zejména na vztahy v kolektivu, duševní zdraví, rizikové chování a posilování odpovědnosti. Cílem programu je podpora zdravého třídního klimatu a bezpečného prostředí pro žáky.

*Mgr. Zuzana Kadeřábková*

## Minecraft Education ve výuce



**Ve škole neustále hledáme nové způsoby, jak výuku zatraktivnit a přiblížit ji světu, ve kterém dnešní žáci vyrůstají. V posledních měsících proto do hodin informatiky postupně zařazujeme práci se softwarem Minecraft Education. Tento program nabízí řadě žákům známé a přirozené prostředí, ve kterém mohou objevovat tematické světy zaměřené například na programování, kybernetickou bezpečnost nebo využívání umělé inteligence.**

Zpětná vazba od žáků je velmi pozitivní – učení v herním prostředí je pro ně motivující a umožňuje jim osvojovat si nové dovednosti hravou a zároveň smysluplnou formou. Na základě těchto zkušeností jsme během pravidelných setkávání pedagogů nazývaných Digikafé připravili také krátké představení možností tohoto nástroje pro kolegy.

Ukazuje se totiž, že Minecraft Education nemusí sloužit pouze ve výuce informatiky. Lze jej využít také v matematice, přírodních vědách, jazycích, umění a designu, společenských vědách nebo například při kariérním vzdělávání. Digitální prostředí tak může při-



rozně podporovat mezipředmětové propojení a rozvoj kreativity.

Velkým potěšením je pro nás také iniciativa některých žáků, kteří se do práce v prostředí Minecraftu pustili i ve svém volném čase. Samostatně vytvářejí vlastní projekty – například model areálu školy, části města nebo společné virtuální světy, na nichž spolupracují ve skupinách.

Věříme, že podobné nástroje pomáhají žákům rozvíjet nejen digitální dovednosti, ale také kreativitu, spolupráci a schopnost řešit problémy. Naším cílem je nabízet takové formy výuky, které propojují moderní technologie se smysluplným učením a dávají žákům prostor objevovat, tvořit a učit se novým způsobem.

*Daniel Barták, ředitel školy*

# Respekt a osobní prostor: témata z našeho desatera s přesahem do života všech

V průběhu února a března se na nástěnce Školního poradenského pracoviště v ZŠ Mukařov věnujeme dalším tématům ze Školního desatera. Tentokrát jsme se zaměřili na dvě pravidla: „**Chováme se k ostatním tak, jak bychom si přáli, aby se ostatní chovali k nám**“ a „**Náš osobní prostor končí tam, kde začíná osobní prostor toho druhého.**“

Pro obě tato témata je společné jedno důležité slovo, a tím je respekt.

Děti se s tímto tématem setkávají v mnoha každodenních situacích. Ve třídě například při práci ve skupinách, při řešení drobných neshod mezi spolužáky nebo při diskusích během výuky. Společně si povídáme o tom, jak spolu komunikujeme, jak reagujeme na odlišné názory a jak můžeme přispět k tomu, aby se ve třídě každý cítil dobře.

První pravidlo vychází z jednoduché myšlenky: chovejme se k druhým tak, jak chceme, aby se oni chovali k nám. Pro děti to často znamená zdánlivé maličkosti – pozdravit, poděkovat, omluvit

se nebo nabídnout pomoc spolužákovi. Právě tyto drobné projevy ohleduplnosti ale výrazně ovlivňují atmosféru v celé třídě.

Druhé téma se zaměřuje na osobní prostor a hranice. Děti se učí vnímat, že každý člověk má své hranice – například jak blízko k nám může někdo stát, zda je nám příjemný dotek nebo jakým způsobem s námi ostatní mluví. Důležitou součástí je také schopnost říct „ne“ a zároveň respektovat „ne“ druhého.

Podobná témata jsou součástí dlouhodobé práce školy na bezpečném a přátelském prostředí pro děti. Učíme se, že respekt, ohleduplnost a schopnost naslouchat nejsou důležité jen ve škole, ale i v každodenním životě – mezi kamarády, doma i v širší komunitě.

Možná si tak děti v následujících týdnech více všimají toho, jak spolu mluví, jak řeší drobné konflikty nebo jak se chovají ke spolužákům. Právě tyto malé kroky pomáhají vytvářet prostředí, ve kterém se všichni mohou cítit bezpečně a příjemně.

*PhDr. Hana Pucherová, psycholožka ZŠ Mukařov*

## Zima plná radosti, tvoření a společných zážitků ve školní družině

Začátek roku 2026 byl v naší školní družině opravdu pestrý, veselý a plný tvořivých i pohybových aktivit. Děti se s nadšením zapojovaly do nejrůznějších činností, které jim přinesly nejen radost, ale i mnoho krásných společných zážitků.

Hned v lednu jsme se pustili do tvoření – děti si vyrobily koruny pro Tři krále a zároveň si naplno užívaly zimní radovánky venku. Sníh a mrazivé počasí proměnily fotbalové hřiště v malé kluziště, kde nechyběl pohyb, smích ani dobrá nálada.

Únor se v družině nesl ve znamení přátelství, radosti a laskavosti, které jsme si připomněli u příležitosti svátku sv. Valentýna. Povídali jsme si o tom, jak být k sobě navzájem ohleduplní, pomáhat si a udělat někomu radost třeba jen milým slovem nebo úsměvem. Děti vyráběly krásná valentýnská přáníčka, srdíčka a drobné dá-



rečky, které potěšily jejich kamarády i blízké.

Velkým zpestřením byl také masopust. Děti se seznámily s touto tradiční lidovou slavností, povídali jsme si o maskách, průvodech a masopustním veselí. Každý si mohl vyrobit vlastní masku a nechybělo ani taneční odpoledne a společné hry.

Únor zároveň patřil i zimním olympijským hrám v Miláně a Cortině. Děti se seznámily s jednotlivými sportovními disciplínami a některé si mohly vyzkoušet i na vlastní kůži. Vznikla také řada povedených výtvarných prací s olympijskou tematikou.

S příchodem března se už všichni těšíme na jaro. Trávíme více času venku, připravujeme jarní výzdobu družiny a chystáme velikonoční dílnu, kde si děti vyrobí vlastní dekorace, které si odnesou domů.

V naší školní družině zkrátka není nikdy nouze o radost, kreativitu ani společné zážitky – a už teď se těšíme na další společné chvíle.

*Hana Staničková a Blanka Veselá*

Sledujte ZŠ Mukařov také na sociálních sítích:

[facebook.com/zsmukarov](https://facebook.com/zsmukarov)  
[instagram.com/zsmukarov](https://instagram.com/zsmukarov)



Základní škola  
**Mukařov**

# Březnové návštěvy v knihovně: Děti objevovaly svět přírody i přátelství

V průběhu měsíce března navštívili mukařovskou knihovnu žáci druhých tříd. Společně jsme si povídali nad knihou Dědeček v růžových kalhotách, která dětem zábavnou formou připomíná, jak důležité je



chránit naši planetu. Během setkání jsme si povídali o tom, jak může každý z nás přispět k ochraně životního prostředí – například tříděním odpadu, šetřením vodou nebo ohleduplným chováním k přírodě.

Děti si také třídění odpadu vyzkoušely v praxi. **Společně jsme zjišťovali, do jakých kontejnerů patří jednotlivé druhy odpadu a co všechno je možné ještě zrecyklovat.** Pro mnohé z nich bylo překvapením, kolik věcí může dostat druhý život. Věříme, že si z této návštěvy odnesly nejen nové znalosti, ale i chuť pomáhat přírodě, aby hromady skládek kolem nás už dál nenarůstaly.

**V březnu zavítaly do knihovny také děti z mateřské školy.** Společně jsme si přečetli krásnou obrázkovou knížku Nejlepší dárek od Petra Horáčka – příběh o malém zajíčkovi, který hledá ten nejlepší dárek pro svého kamaráda. Děti se zapojovaly do povídání, prohlížely si ilustrace a nechyběl ani smích. Bylo milé vidět, s jakým nadšením



děti svět knih objevují. Těšíme se na další návštěvy malých čtenářů v naší knihovně.

Ing. Petra Houdková, Simona Vittová  
knihovnice

## PŘIJĎTE SI TY VĚCI SWAPNOUT!

Kulturní a komunitní centrum Mukařov vás srdečně zve na příjemné jarní setkání v duchu udržitelnosti. V sobotu 25. dubna od 10 do 16 hodin ožije zahrada KKCM komunitním swapem v rámci SWAP FESTIVALU 2026.

Swap je skvělá příležitost, jak udělat radost sobě i ostatním – přineste věci, které už doma nevyužijete, a odnese si něco, co se vám bude hodit. Bez peněz, s lehkostí a radostí ze sdílení.

Přinést můžete čisté a zachovalé oblečení, hračky, věci do domácnosti a kuchyně nebo drobné zahradní potřeby. Prosíme, noste jen to, co byste sami ještě rádi používali, jen pro to momentálně nemáte praktické využití. Naopak nenoste věci poškozené, špinavé, spodní prádlo, elektro ani nábytek.

Už od 9:00 se můžete zapojit také do akce Čistý ladův kraj – v KKCM dostanete pytle, rukavice i mapku a společně s dalšími dobrovolníky pomůžete uklidit okolí naší obce a její okolí. Spojme příjemné s užitečným – obě akce propojuje ohleduplnost k přírodě i chuť dělat věci společně. Přijďte si užít den, potkat sousedy a přiložit ruku k dílu.

Zbývající věci ze swapu budou následně odvezeny a ekologicky zpracovány v rámci tříděného sběru odpadu v obci. Těšíme se na vás! Více informací na [www.swapprague.cz/festival/](http://www.swapprague.cz/festival/).

Nikola Bítalová

# SWAP FESTIVAL



**25. 4. 2026**  
**10:00-16:00**  
**zahrada KKCM**

**Přines, co už nevyužiješ, a odnes si něco nového.**  
**Co s sebou:** oblečení, hračky, věci do domácnosti a zahrady (čisté a zachovalé)  
**Co ne:** poškozené věci, spodní prádlo, elektro, nábytek  
**Těšíme se na vás!**

Podává



KULTURNÍ  
A KOMUNITNÍ  
CENTRUM  
MUKAŘOV

Za podpory Obce Mukařov



Mukařovská

# SEMÍNKOVNA

SÁZEJ, SKLÍZEJ, SDÍLEJ...

PŘÍČNÁ 11, 251 62 MUKAŘOV  
(V PRŮCHODU MEZI GALERIÍ A POŠTOU)




# Z kulturního okénka – březen v Mukařově

**Březen v naší obci se nesl v plesovém duchu** – od hasičských až po sousedský. Děkujeme všem, kteří ve svém volném čase podporují kulturní život Mukařova. Na konci měsíce jsme tradičně vyprovodili s KKCM Moranu a letošní velikonoční výstava v naší galerii potěšila návštěvníky až do 6. dubna. Na výstavě jste se mohli dozvědět, jak se slaví Velikonoce nejen u nás a u sousedů, ale třeba i v Norsku či na Bermudách.

**Co nás čeká v dubnu?** Především akce Uklidme Česko – s jarem přichází i tradiční jarní úklid, předem děkujeme všem účastníkům (více informací na zadní straně v kalendáři). Těšit se můžete také na výstavu obrazů Šárky Ledové Barevná vášeň v Galerii Stará škola.

A pozor – **vyhlášíme fotografickou soutěž** o podobu stolního kalendáře Mukařova 2027. Máte krásnou fotografii z Mukařova nebo jeho částí? Pošlete ji a možná se právě váš snímek objeví v oficiálním kalendáři. Uzávěrka je v květnu 2026 a svá „želízka do ohně“ můžete zasílat na adresu [kalendar@mukarov.cz](mailto:kalendar@mukarov.cz). Více informací najdete na našem webu. (VIP)

## MUKAŘOVSKÉ ČARODĚJNICE 2026

SDH Mukařov pořádá na tradiční slet čarodějů a čarodějnic. Sraz je **poslední den v dubnu v 17:00 před hasičárnou v Mukařově**. Vyzýváme mladé čarodějnice a čaroděje, aby si vzali s sebou do průvodu **řehtačky, bubínky, trumpety, činely a podobné nástroje, které slouží k tvorbě hluku**. Na fotbalovém hřišti budou pro děti připraveny soutěže, nebude chybět tradiční stavění májky a také opékání buřtíků. Společně s přípravným SDH Mukařov týmem se těšíme na hojnou účast.

*Sbor dobrovolných hasičů Mukařov  
Vás srdečně zve na*

## Mukařovské ČARODĚJNICE 2026

**17:00** Sraz čarodějů a čarodějek u hasičárny

**17:15** Čarodějnický průvod – vezměte s sebou řehtačky, pokličky a podobné nástroje

**17:45** Soutěže na hřišti

**18:45** Stavění májky

**19:00** Opékání buřtíků

*Přijďte s námi oslavit filipojakubskou noc!*



## Fotografická soutěž

o podobu stolního kalendáře Mukařova 2027  
Zachytili jste krásu Mukařova, jeho zákoutí, přírodu, atmosféru ročních období nebo život v obci?



Zapojte se do fotografické soutěže a staňte se součástí stolního kalendáře Mukařova na rok 2027.

Fotografie zasílejte na:  
[kalendar@mukarov.cz](mailto:kalendar@mukarov.cz)

Uzávěrka zaslání fotografií: 1. května 2026  
Čím dříve fotografie zašlete, tím lépe.

Hlasování veřejnosti proběhne v červnu 2026 na webu [www.mukarov.cz](http://www.mukarov.cz)



GALERIE STARÁ ŠKOLA  
MUKAŘOV UVADÍ

**Šárka Ledová, M.A.  
BAREVNÁ VÁŠEŇ**

**7. - 30. 4. 2026**

**VERNISÁŽ**  
sobota 11. 4. 2026  
od 16:00 hodin

Fb: Šárka El  
IG: sarka\_el\_art

**Otevřeno:**  
pondělí: 13-18 hodin  
úterý: 9-12, 13-16 hodin  
středa: 13-18 hodin  
sobota: 9-12 hodin

Galerie Stará škola, Příčná 11,  
Mukařov (naproti poště)



# Beruška, pravděpodobně nejstarší laň na světě žijící v zajetí, slaví 32 let

Na Žernovce se letos připravujeme na mimořádnou událost. Laň jelena, pojmenovaná Beruška, se dožívá úctyhodných 32 let, což představuje věk, který je podle dostupných údajů považován za světový rekord v dožití laně jelena evropského v lidské péči.

Beruška přitom není držitelkou rekordu „nově“. Již ve svých 30 letech byla oficiálně zapsána jako národní rekord u agentury Dobrý den v Pelhřimově, která eviduje mimořádné výkony a unikáty v České republice. Zapsání rekordu jsme představili na Poutovém festivalu 2024 a chovatelce Jitce Růžičkové Lancingerové jsme předali certifikát. V současné době jsme nadále v kontaktu s pelhřimovskou agenturou a zjišťujeme možnosti oficiálního uznání světového rekordu a případného zápisu do Guinnessových světových rekordů.

Ať už bude formální výsledek jakýkoli, pro nás na Žernovce je Beruška především symbolem dlouhodobé péče, trpělivosti a vztahu ke zvířatům – a také tichou rekordmankou, která si zaslouží naši pozornost i úctu.

*František Polesný, Výbor pro životní prostředí*



Agentura Dobrý den Pelhřimov

uděluje

## CERTIFIKÁT

O VYTVOŘENÍ ČESKÉHO REKORDU

Nejstarší laň  
**Beruna**

je samice jelena evropského majitelky **Jitky Růžičkové**, které je ke dni registrace již 30 let. Narodila se 22. 7. 1994 na farmě ve Vráži u Dobříše, odkud si ji majitelka přivezla. Beruna přivedla postupně na svět 12 potomků, kteří se až na laň jménem Princezna dostali k dalším chovatelům. Hrála v celkem 12 filmech, mezi nejznámější patří například pohádka Královský slib. Dle potvrzení veterináře je stále zdravotně v pořádku.

Rekordní údaj byl do České databanky rekordů zaevidován dne 22. července 2024 v Pelhřimově.

Luboš Rafaj

Ing. Josef Vaněk

Miroslav Marek

## SOUSEDSKÝ PLES POTŘETÍ

Plesovou sezonu v naší obci pomyslně uzavíral 3. Sousedský ples a nás těší, že i letos měl hojnou účast. Návštěvníky přivítala slavnostní výzdoba, bohatý program i občerstvení a pestrá tombola, organizátorům akce pak byla odměnou spokojenost hostů, z nichž mnozí odcházeli domů až dlouho po půlnoci.



Měřítkem úspěšnosti plesu je pro nás však nejen spokojenost návštěvníků, ale také výše částky, kterou se podaří díky plesu získat na podporu různých organizací, ať již ze sociální, nebo vzdělávací oblasti. Těší nás, že i letos můžeme s radostí oznámit, že z **výtěžku tomboly Sousedského plesu bude možné předat finanční příspěvek vybrané organizaci – Mateřské škole Mukařov.**

I proto bych rád poděkoval všem, kdo se na organizaci Sousedského plesu podíleli, ať již přiložením ruky k dílu, poskytnutím prostor, zapůjčením stolů, židlí, vybavení, nebo mnohdy velkorysým finančním příspěvkem, či příspěvkem do tomboly. Především jejich zásluhou se i 3. Sousedský ples vydařil.

A samozřejmě děkujeme i návštěvníkům, kteří náš ples navštívili a zakoupením tomboly podpořili dobrou věc.

Závěrem bych rád vyzdvihl nasazení a aktivitu, kterou přípravě plesu v letošním roce věnovala **Jana Novotná**. Ať již se jednalo o koordinaci příprav v naší skupině dobrovolníků, kontaktování sponzorů a podporovatelů, organizaci tomboly a občerstvení a mnoho dalšího, zvládla vše skvěle. I ona si bezpochyby zaslouží velké poděkování.

Těšíme se s Vámi na viděnou na některé z dalších kulturních akcí.

*Rudolf Semanský*

# Dvě nedávná setkání s naší rekordmankou, laní Berunou, byla nezapomenutelná

Jednoho dne, po ranní meditaci, se mi před očima vybavila vzpomínka na článek o dlouhověké lani, o níž se před delší dobou psalo v časopise Zápraží. Není to nic, co by mi utkvělo v paměti z dění minulého týdne, je to informace ze šuplíku dávnějších událostí. Jak listuji článkem ve své hlavě, dostávám silný pocit, že bych laň s krásným jménem Beruna měla navštívit, skoro by se mohlo zdát, že na mne světová rekordmanka ve věku více než třiceti let volá. Beru tuto výzvu naprosto vážně. Chci jí navštívit, a to ideálně ještě dnes, navíc se to hodí, protože je zrovna sobota.

## Pátrání po filmové hvězdě

Hledám kontakt, abych si domluvila návštěvu, ale marně. Našla jsem jen články v mukařovském zpravodaji a v Zápraží, jenže bez kontaktu. Napadlo mne, že by bylo dobré zajet do Galerie Stará škola v Mukařově, kde je turistické centrum a tam by snad kontakt mít mohli. Tak se tam společně s mužem vypravíme, ale výjimečně mají v sobotu 5. října zavřeno.

Co se dá dělat, asi si budu muset počkat trochu déle, řeknu si, a posílám další den dotaz e-mailem paní Ulmové z Galerie. Odpověď s telefonním číslem na paní Růžičkovou, chovatelku laně, přijde velmi rychle.

Ještě, než jí stihnu zavolat, vesmír to umíchal tak, že mi paní Růžičková volá sama: „Prý chcete navštívit Berunu, tak přijďte, ale neodkládejte to, teď nějak přestává jíst. Nevíme, jak dlouho tady ještě bude.“

Objednávám se tedy na setkání s laní na příští čtvrtek. Věřím, že na mne ještě těch pár dní počká.

## Tichý příchod aristokratky

V kouzelný den D vstupujeme po pískové cestičce do zahrady, která vypadá jako arboretum. Paní Růžičková nám jde naproti k brance, aby nás přivítala. Laň zatím nikde, jdeme tedy k domu, tedy spíše k vile.

Paní majitelka tohoto mini panství se na chvíli vzdálí, aby nám na ukázkou přinesla fotky a obrázky Beruny. Rozhlížím se po zahradě a laň zatím nikde, tak se na ní ladím alespoň pomocí fotek. Prohlížení je doplněno výkladem ze života laně. Dozvídáme se tak, že laň vystupovala např. v pohádce Královský slib a v mnoha reklamách.

Ale není to jen filmová hvězda, tato laň odchovala 12 mláďat. Během prohlížení fo-



tografií se podívám do strany a vidím, že laň stojí vedle nás. Přišla tak tichounce jako vánek, až mne překvapilo, jak tiché může tak velké zvíře být. Důstojnost, rozvaha a klid, který z Beruny vyzařoval, bylo něco neskutečného. Sama musím říct, že jsem nic podobného dosud nezažila. Dívám se jí do velkých očí, je možné, že už nevidí jako za mlada, ale to vůbec nevadí. Prvně v životě se dotknu laně, jinak běžného divokého zvířete, které žije v hlubokých lesích bez kontaktu s člověkem. Ale tato laň je jiná, vyrůstala s lidmi od věku několika týdnů. Dostávala pít z lahve, zvykla si na přítomnost a péči lidí, kteří se tak stali jejím stádem.

## Lekce z přítomného okamžiku

Sama pro sebe si řeknu, copak je to asi za duši, která, ač ve zvířecím těle, žije s lidmi a je v Čechách (mezi laněmi) nejstarší. Sleduji, jak nás laň pomaličku obejde a odkráčí naprosto svobodně a klidně dál do zahrady.

Paní Růžičková to doplní slovy: „Nedovedu si představit, že tu jednou nebude, každý den s ní je tak vzácný. Užívám si to. Chodí za mnou, i když špatně vidí, kdoví jestli vůbec.“ Během vyprávění laň odejde z dohledu.

Najednou se objeví před skupinkou dozlatova zbarvených buků, pózuje před nimi jako filmová hvězda v nejlepších letech. Je krásné jí pozorovat takto zblízka. Beruna se koupe v podzimních slunečních paprscích, není třeba žádného osvětlení, příroda se sama postará o dokonalé nasvícení tohoto přírodního jeviště. Několik druhů hnědé a šedé díky slunci získává další barevné podtóny a vypadá to, že se její srst třpytí. Beru do ruky jablko a rohlík, laň se ke mně otočí a vezme si rohlík. Dívá se mi do očí. Je jen o kousek nižší, než jsem já.

Paní Růžičková mi vysvětlí, že s malými dětmi může mít trochu problém, protože může cítit ohrožení. Když se ale dítě vyzdvihne výš, je to prý v pohodě.

## Adventní překvapení

Procházíme se zahradou a laň se porůznu přibližuje a vzdaluje. Elegantně prochází mezi záhony s listopadkami i mezi zeleninou. Pak se zastaví u listopadek pod broskvoní, která už také oblékla podzimní šat. Je zvláštní, jak se dokáže naladit na okolí a na pěkném místě se zastaví, pózuje a čeká, že jí vyfotíme do fantasy přírodní kroniky.

Beruna se pohybuje naprosto svobodně, když má chuť, vezme si od nás jablko. Klid, který z ní vyzařuje, je na hony vzdálen zvířecí říši, která je plná boje o život. Ale kdo ví, je možné, že v té zvířecí říši vše probíhá jinak, podle jiných pravidel, o kterých nemáme ponětí. Možná, že nějaké podobné vzpomínky neseme ve své buněčné paměti i my, protože jsme propojeni se vším.

Znovu se mi vybaví slova paní Růžičkové, abych návštěvu neodkládala. Až mi naskočí husí kůže. Nikdo z nás neví, co bude zítra a v tom je ta krása. Je třeba chytit tu přítomnost tady a teď, ve všem, co děláme.

Ještě jednu návštěvu u Beruny jsem zvládla v čase adventním, spolu s kamarádkou Jiřinkou. Beruna se měla k světu. Oblékla zimní srst a začala víc jíst, dokonce si brala ořechy a hrušky přímo od nás z dlaně. Byl to pro mne krásný adventní dáreček. Věřím, že takových setkání zažijeme ještě mnoho, mnoho.

Přeji Beruně chuť k jídlu, na zimu hustou srst a opět čerstvou travu na jaře, báječné léto, barevný podzim a mnoho dalších krásných let ve společnosti lidí.

Děkuji za tyto zážitky, návštěvu Beruny mohu vřele doporučit i ostatním přírodoládkám.

Alena Stellnerová

# ZUŠ Říčany informuje o talentových zkouškách a zve na koncert

Milé děti, vážení rodiče, **25.–29. května** se na vás budeme těšit u **talentových zkoušek**. Podrobné informace naleznete na našich webových stránkách, ale dovolte **krátké shrnutí**:

- Zápisová aplikace bude otevřena od 1. dubna 2026 pro Říčany i všechny pobočky.
- Najdete ji na [www.zusricany.cz](http://www.zusricany.cz) po pravé straně obrazovky.
- V aplikaci si vyberete termín, čas i místo talentové zkoušky.

Děti, které byly **prozkoušeny v mateřských školách**, již talentovou zkoušku absolvovat nemusí. Rodiče pouze podají **příhlášku v ředitelně ZUŠ Říčany**. Talentové zkoušky je možné absolvovat **na kterékoli z našich poboček**, pokud se vám nehodí vypsáný termín v domovské pobočce. Pokud narazíte na jakýkoli problém, **napište nám nebo zavolejte** – rádi ho s vámi vyřešíme. Těšíme se na setkání s vámi!

## Co s sebou k talentovým zkouškám:

- Hudební obor – zkouška není nic složitého, vše, co po dětech chceme, je pro ně přirozené.
- Výtvarný obor – přineste s sebou výtvarné práce (v deskách a podepsané).
- Taneční obor – přijďte ve sportovním oblečení a s cvičkami.
- Literárně-dramatický obor – děti se naučí krátkou básničku, kterou najdou na našich webových stránkách.

S úctou ZUŠ Říčany



# Čistý Ladův kraj

Zapojte se do úklidu vaší obce.

## MUKAŘOV

### sobota 25. 4. 2025

sraz v 9:00 u KKCM,  
Příčná 61 Mukarov

Akce je realizována v rámci projektů Uklidme Česko a Uklidme svět. Každá obec bude podpořena úklidovým materiálem a kontejnerem zdarma.



Ladův kraj  
[www.laduv-kraj.cz](http://www.laduv-kraj.cz)






TJ Sokol Mukarov vás zve na

## 48. ročník dálkového pochodu MUKAŘOVSKÁ KECKA

v sobotu  
23. 5. 2026

trasy  
7, 15, 25 km

od roku 1977

[www.mukarovskakecka.cz](http://www.mukarovskakecka.cz)

# Pohádky, divadlo a první doteky jara v naší školce

Březen je tradičně měsícem knihy, a tak jsme si i u nás ve školce užívali pohádky a příběhy ještě o něco více než jindy. Velkou radost nám dělají rodiče, kteří přijali naše pozvání a chodí dětem do školky předčítat z oblíbených knih jejich dětí. Pro děti je to vždy milé zpestření a společné chvíle s rodiči ve školce mají své kouzlo.

V tomto měsíci nás také navštívilo **divadlo Pimprdlátko s představením Tři pohádky o jednom drakovi**. Ve třech veršovaných pohádkových příbězích, plných legrace i písniček, se dětem postupně představily tři princezny, z nichž jedna se stále vzteká, druhá je uříukaná a ta třetí je naopak milá, hodná a také chytrá. Jen drak je stále stejný a má navíc strašnou chuť na ženění. Veselé pohádky, loutky a písničky děti pobavily, ale také poučily.



Na programu také byla **tradiční návštěva obecní knihovny**, kde se děti seznámily se spoustou krásných knížek, připomněly si, jak se o knihy starat a jak to v knihovně funguje. Nechyběla ani čtená pohádka s promítáním.

Předškoláci se mohli těšit na Noc s Andersenem – večer plný pohádek a her, kterým provázeli Mach a Šebestová.

S příchodem jara se ve školce začínáme více věnovat i přírodě. Společně s panem zahradníkem uklidíme školkovou zahradu a děti se dozví spoustu informací o rostlinkách a jak se o ně starat.

Těšíme se také na polodenní výlet do skanzenu v Přerově nad Labem, kde děti čeká program „Jaro na vsi“. Seznámí se zde s tím, jak lidé na venkově vítali jaro a jaké tradice byly s tímto obdobím spojené. Přejeme všem krásné jarní dny.

Kolektiv MŠ

## SPOR O BARVU SVĚTLA V PRAZE A JAK JE NA TOM MUKAŘOV?

V posledních týdnech se v Praze rozhořela debata o výměně lamp veřejného osvětlení. Město nahrazuje původní sodíkové lampy novými LED svítidly s barevnou teplotou 3000 K. Možná si říkáte – proč by nás to mělo zajímat? **Protože velmi podobná situace pravděpodobně nastává i přímo u nás, například s novými lampami v Kutnohorské.**

Co je na tom vlastně špatně? 3000K LED svítidla obsahují 13× více modré složky světla než sodíkové výbojky. Modré světlo je přitom v noční době neškodlivější – a to jak pro zdraví lidí, tak pro živočichy i rostliny. Parametry nově instalovaných svítidel v Mukařově se mi bohužel nepodařilo nikde dohledat; nejspíše i zde se jedná o 3000K LED lampy.

Když se na toto téma dostanete do diskuze s osvětlovacími firmami, obvykle zazní tři argumenty: úspora energie, lepší bezpečnost a soulad s normou ČSN 36 0459 o omezování nežádoucích účinků VO.

Začneme onou často citovanou normou. Měl jsem to štěstí, že osobně znám lidi, kteří se podíleli na její tvorbě. Hodnota 3000 K totiž není v normě uvedena jako doporučené řešení – je to pouze horní přípustný limit. Byl přijat jako rychlý kompromis, protože hrozila vlna instalací ještě „modřejších“ světél s teplotou

4000 K a více. Světelní technici si tento limit prosadili a ostatní odborníci souhlasili s tím, že norma se bude pravděpodobně v budoucnu dále zpřísnovat. Norma přitom povoluje celou škálu možností od 1600 K do 3000 K – takže prostor pro lepší řešení zde existuje.

A co ta slibovaná bezpečnost? To je poněkud složitější otázka. Ze studií nevyplývá jednoznačný důkaz, že silnější osvětlení nebo jiná barva světla bezpečnost skutečně zvyšuje. Platí to do určité míry. Po překročení optimální úrovně osvětlení se začínají projevovat spíše negativa. Že je intenzita lampy příliš vysoká, poznáte jednoduše tak, že při pohledu na lampu vám na sítnici zanechá barevný flek, jako když se podíváte na Slunce. V Anglii nyní řeší výrazný nárůst nehod způsobených právě oslněním. Paradoxně pak platí, že mimo dosah takového světla se náš zrak kvůli oslnění výrazně zhoršuje po dobu několika minut, protože nám kompletně zruší noční adaptaci oka.

Nezapomínejme, že LED technologie je ve VO stále relativně mladá – první velké instalace jsou z roku 2009. Nadšení z úspor energií a emisí způsobilo velký boom, avšak bez dostatečné znalosti dlouhodobých dopadů na životní prostředí, lidské zdraví a bezpečnost.

Bylo by proto dobré, aby naše obec při výběru osvětlení zohledňovala i tyto aspekty a nespokojovala se automaticky s „horní mezí“ toho, co norma povoluje. Inspiraci lze najít nedaleko – v Říčanech jsou na komunikacích stejného typu instalovány lampy s odfiltrovaným modrým světlem a Kutná Hora právě přechází na LED svítidla typu PC Amber s barevnou teplotou 2200 K, která se svým charakterem blíží původním sodíkovým výbojkám ověřeným po desetiletí.

Jakub Černý

## REAKCE NA ČLÁNEK

Vždycky se těším na Zpravodaj, časopis, který pohladí svou laskavostí, spoustou sousedských aktivit, nápadů a informací. Článek R. Semanského pro mě byl jako studená sprcha. Když jsme byli spolu v zastupitelstvu, víme, že se o věcech diskutuje a hlasuje, a ne vždy každý prosadí svůj názor. V článku jsem nemohla posoudit, kdo má pravdu, protože tam nebyla žádná fakta. Útoky na starostku – „nepochopila ani po třech letech...“, „mylně si vykládá zákon o obcích“ apod. – si myslím, že do tohoto sympatického časopisu nepatří.

Jitka Růžičková Lancingerová

## KALENDÁŘ AKCÍ V OBCI | DUBEN 2026

7.–30. dubna

### VÝSTAVA – BAREVNÁ VÁŠEŇ

Pořádá: Galerie Stará škola

Výstava obrazů Šárky Ledové představuje tvorbu plnou barev, emocí a jemných detailů. Přijďte se ponořit do světa fantazie a inspirace.

Sobota 11. dubna | 16 h

### VERNISÁŽ VÝSTAVY BAREVNÁ VÁŠEŇ

Pořádá: Galerie Stará škola

Slavnostní zahájení výstavy obrazů Šárky Ledové. Setkání s autorkou a příjemné odpoledne v galerii.

Úterý 14. dubna

### VÝSTAVA – MALUJEME NA PLOTY

Pořádá: MŠ Mukařov

Tradiční výstava dětských prací na plotě mateřské školy. Přijďte se podívat na barevný svět očima dětí a podpořit jejich kreativitu.

Úterý 14. dubna | 18–20 h

### JARNÍ ZAHŘÁDKÁŘSKÁ PORADNA

Pořádá: Kulturní a komunitní centrum Mukařov

Praktické rady a inspirace pro všechny zahrádkáře. Přijďte se poradit o jarní péči o zahradu, výsadbě a pěstování rostlin.

Čtvrtek 23. dubna | 10–12 h

### SETKÁNÍ SE SENIORY SEMU

Pořádá: KKCM

Příjemné dopolední setkání pro seniory z naší obce. Přijďte si popovídat, strávit čas ve společnosti a užít si pohodovou atmosféru při kávě či čaji.

Sobota 25. dubna | 9–11 h

### ČISTÝ LADŮV KRAJ – UKLIĎME MUKAŘOV

Pořádá: Kulturní a komunitní centrum Mukařov & Ladův kraj

Společná dobrovolnická akce zaměřená na úklid přírody a veřejných prostranství. Přijďte pomoci udělat naše okolí čistší a příjemnější.

Sobota 25. dubna | 10–16 h

### SOUSEDSKÝ SWAP

Pořádá: Kulturní a komunitní centrum Mukařov

Přineste ke KKCM věci, které už nepotřebujete, ale mohou udělat radost někomu jinému. Akce je součástí SWAP FESTIVALU 2026.

Pondělí 27. dubna

### UMĚLECKÁ SETKÁVÁNÍ VE STARÉ ŠKOLE

Pořádá: Galerie Stará škola

Koncert žáků ZUŠ Řičany pořádaný v Galerii Stará škola. Přijďte si užít příjemný hudební podvečer a podpořit mladé hudebníky.

Čtvrtek 30. dubna | 16 h

### PÁLENÍ ČARODĚJNIC ŽERNOVKA

Pořádá: SDH Žernovka

Tradiční čarodějnické odpoledne s ohněm, zábavou a setkáním sousedů. Přijďte si užít jarní atmosféru s místními hasiči.

Čtvrtek 30. dubna | 17 h

### ČARODĚJNICE A STAVĚNÍ MÁJKY MUKAŘOV

Pořádá: SDH Mukařov

Tradiční pálení čarodějnic spojené se stavěním májky. Čeká vás zábavné odpoledne pro děti i dospělé, oheň, občerstvení a příjemná sousedská atmosféra.

## SPORTOVNÍ KALENDÁŘ DUBEN–KVĚTEN 2026

DOMÁCÍ FOTBALOVÉ ZÁPASY V MUKAŘOVĚ



Na fotbalovém hřišti v Mukařově odehrají své domácí zápasy týmy Sokola Mukařov. Přijďte podpořit naše hráče a užít si jarní fotbalová utkání.

Sobota 4. dubna

16:30 | MUŽI Sokol Mukařov vs. SK Kamenice

Neděle 5. dubna

16:00 | ML. ŽÁCI U13

Sokol Mukařov vs. Ondřejov / Stříbrná Skalice

Sobota 18. dubna

14:00 | ML. ŽÁCI U13 Sokol Mukařov vs. TJ Mnichovice

17:00 | MUŽI Sokol Mukařov vs. TJ Meteor Stříbrná Skalice

Sobota 2. května

17:00 MUŽI Sokol Mukařov vs. TJ Sokol Čestlice A

Sobota 9. května

10:00 | ML. ŽÁCI U13

Sokol Mukařov vs. SK Podlipan Přišimasy

17:00 | MUŽI Sokol Mukařov vs. FK Dobřejšovice B



Sledujte oficiální komunikační kanály obce  
[facebook.com/Mukarov](https://facebook.com/Mukarov) | [mukarov.municipolis.cz](https://mukarov.municipolis.cz)